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ról a ma is meglévő gyep határolja. Egy 250x200 méte-
res területen közepes mennyiségű késő szarmata csere-
pet gyűjtöttünk.

Rózsa ZoLTáN

255. Nagyszénás, lıiı. számú lelőhely
(Békés megye) Sza
Gyenge Antal, az eperjesi iskola történelemtanára újabb
lelőhelyre hívta fel a figyelmet.

A 2000. november 13-án végzett helyszíni szemlén
megállapithattam, hogy a területet az idén törték fel,
így a lelőhely határa csak hozzávetőleges, viszont ép-
pen emiatt igen intenzív. Nyugat felé a gyepen kisebb
gödröcskék (félhold, félkör alakban) láthatók, melyek
akár házhelyek (?) is lehetnek. Lelőhelyünk a 37. sz.
lelőhellyel - nagy valószínűséggel - nem tartozik össze.

A szép számú leletanyag, ami az orosházi Szántó
Kovács jános Múzeumba került, szinte teljes egészében
a késő szarmata korba sorolható. A késő szarmata kor
utolsó fázisába, mert a gepida, vagy a gepida jellegze-
tességeket magukon viselő darabok is megjelennek a le-
letanyagban.

RózsaL ZoLTáN

256. Négyes. Temető mellett
(Borsod-Abaüj-Zemplén megye) U, Sza
2000. szeptember 19-én bejelentés nyomán helyszíni
szemlét végeztünk a község temetője mellett, ahol vízel-
vezető(?) árkot ástak, amely kb. 50 em mély, 50 cm szé-
les. A csatorna temető felöli végéből és a kitermelt földből
neolitikus, és császárkori kerámiatöredékek kerültek elő.
Az árok egyik oldalán betonozott a terület (a temető par-
kolója), a másik oldal legelő, így a terület szélesebb kör-
zetét kutatni nem tudtuk. A lelőhely egy, a környezetéből
jól láthatóan kiemelkedő domb tetején helyezkedik el, a
domb aljában megfigyelhetó'k az egykori folyóvíz med-
rei, megtelepedésre nagyon alkalmas hely lehetett.

PATAY RÓBERT

257. Nemesvámos, Baláca
(Veszprém megye] Ró
A feltárás három szakaszra oszlott. Az elsőben a kőtár
építkezése miatt szükségessé váló nyomvonalkutatásra
került sor. A pályázati döntés kései érkezése miatt az ása-
tást meg kellett szaMtanunk. Ennek értelmében a II. sza-
kasz 2000. június 5-július 6-ig, a III. szakasz október 2-
21-ig tartott. A pályázati III. rész előkerült leletanyagá-
nak elsődleges tisztítását, konzerválását és nyilvántartá-
sát is elvégeztük ebben az évben. Az ásatást a Veszprém
Megyei Múzeumok Igazgatósága és az Országos Műem-
lékvédelmi Hivatal támogatásával tudtuk elvégezni.

A II. és III. szakaszban a XVII. épület (fürdő) D-i és
K-i kiterjedésének meghatározására nyitottuk a követ-
kező 5x5 m-es szelvényeket.

Az épület valószínüleg záródik a D-i oldalon, a ke-
letin viszont kisebb helyiségek (medencék) csatlakoz-
nak az épületmaghoz. K-i kiterjedését nem tekinthet-
jük lezártnak, annál is inkább, mert a georadar felméré-
Sak K a s faë taväbbi falinaitaaskat mutatnak.

Az épület erősen bolygatott, amelyet elsősorban a
középkori bebontásoknak tulajdonithatunk. Egyes szel-
vények területén jentősebb mennyiségű falfestménytó-
redék mutatkozik. A fehér alapú fal festmények nem túl
korai csoportjába tartoznak.

Az apróbb leletek közül ki kell emelnünk az érme-
ket, terra sigillata töredékeket, bronzlemezkéket és ve-
reteket, csonthajtü't valamint egy csontfésűt.

PALÁGYI SYLvıA

258. Nógrád, Vár
(Nógrád megye) Kk
A külsõ* várfal helyrssııitüa É-i mmyänak megközelíte-
sét lehetővé tevő 'lépcső alapozási munkálatait kétna-
pos leletmentés előzte meg. Dokumentáltuk az É-i fal
belső oldala mellé feltöltött ágyúdomb rétegeit és az É-i
fal napvilágra került belső oldalát. Az előkerült lelet-
anyag alapján a feltöltés a 17. század közepén, második
felében készülhetett. A feltöltés mögött az É-i fal belső
oldalán gerendafészkeket figyeltiink meg, melyek egy,
a falhoz támaszkodó épület födémét, esetleg körbefutó
gyilokjárót jelezhetik. A gerendafészkek alatt foltokban
homokos, meszelt vakolat igazolja, hogy a fal belső ol-
dalához helyiségek tapadtak. Mivel a gerendafészkeket
utólag vésték a falba, az épület a falnál későbbi.

ToMKA Gázolt

259. Ordacsehi, Buga-szeg
(Somogy megye) R, B, V, Ró, Ã
Az M7-es autópálya jelenleg érvényes nyomvonala, il-
letve a tervezett ordacsehi csomópont teljességében le-
fedi a mintegy 80 000 m2 kiterjedésű lelőhelyet. Az épit-
kezések megkezdése előtti Ieletrnentő feltárások sorába
illeszkedően a tavalyi év folyamán a tervezett csomó-
pam- ÉK-i lehajtsägának helyén jasıtak ki a 13 000 m2
összfelülető, szondajellegű szelvényünket az előzetes
vizsgálatok (terepbejárás, légi felvételezés, geofizikai mé-
rés) eredményeképp igen intenzív, több korszakkal mu-
tatkozóként meghatározott lelőhely kiterjedésének, fe-
dettségének és belső viszonyainak pontosabb behatáro-
lására. Eredményeink nagy vonalakban igazolták az e
vizsgálatok nyomán kialakult képet.

A lelőhely a Balaton egykori déli benyúlása men-
tén, mocsaras, hosszanti mélyületet övező dombvonu-
lat magasabb részein és keleti oldalán helyezkedik el. A
kutatás a terület északi felének középső részeit érintet-
te, tehát szelvényünk a domb tetejéről indulva egyen-
letesen, lankásan lej tett kelet felé; ez irányba haladva a
jellegzetes homoktalajt a felület második harmadától
fokozatosan tömör, foltos mocsári talaj váltotta fel.
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